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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
Цілі сталого розвитку орієнтовані на допомогу підприємствам у вирішенні 

декількох ключових викликів у наступні роки: управління репутаційним 
ризиком; реагування на «мегатенденції», зокрема глобалізацію та цифровізацію; 
задоволення вимог інвесторів щодо більшої прозорості звітності. За всіма 
означеними напрямами важливу роль відіграють фахівці з управлінського 
обліку, починаючи від розробки бізнес-пропозицій для досягнення відповідних 
цілей сталого розвитку і закінчуючи координацією ініціатив сталого розвитку з 
корпоративною стратегією на рівні правління [3]. 

Управлінський облік дозволяє оцінити ефективність витрат у різних 
аспектах та зіставити їх з отриманими результатами. За рахунок здатності 
використовувати фінансові й нефінансові дані управлінські звіти забезпечують 
менеджмент підприємства інформацію, яка дозволяє реалізовувати стратегію за 
всіма напрямами сталого розвитку (економічним, соціальним та екологічним). 

У екологічній сфері управлінський облік відіграє ключову роль у 
розрахунку витрат, що будуть залучені для аналізу, зокрема реалізується 
принцип «різні витрати для різних цілей». Тобто визначення витрат 
безпосередньо залежить від мети їх здійснення та відповідно центрів 
відповідальності. Одна з економічних інтерпретацій сталого розвитку, що має на 
меті включення його міркувань у процес прийняття рішень, ґрунтується на 
концепції інтерналізації екологічних витрат або витрат, пов'язаних зі сталим 
розвитком. Можливо, найважливішим фактором ефективного досягнення 
сталого розвитку є «правильне ціноутворення». Включення соціальних витрат та 
встановлення ціни на природні ресурси, що нині виступають безкоштовним 
осередком відходів суспільства, до ціни сировини й готової продукції дозволить 
ефективно використовувати означені ресурси та зменшити забруднення довкілля 
[1]. 

Окремі науковці нині у структурі управлінського обліку виділяють 
екологічний як самостійний напрям наголошуючи, що навіть за короткої історії 
існування він уже впливає на внутрішню та зовнішню політику підприємства. 
Даний облік пропонує відповідний інструментарій та інформаційний ресурс для 
різного рівня менеджменту.  

Як і у випадку з традиційним управлінським обліком екологічний 
управлінський облік (ЕМА) спрямований на задоволення потреб менеджменту в 
інформації для прийняття управлінських рішень. Одним з домінуючих напрямків 
EMA було управління відходами та розробка обліку витрат на матеріальні 
потоки (MFCA) для зменшення відходів, що призводить до більш ефективного 
використання матеріалів. MFCA є однією з небагатьох сфер, де були розроблені 
добровільні міжнародні стандарти для керівництва прийняттям управлінських 
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рішень [4]. Починаючи з 2002 року проведено низку ситуаційних досліджень, які 
підтверджують актуальність системи EMA. З того часу також відбулися численні 
зміни в фокусі інтересів у сфері управління навколишнім середовищем та 
стійким розвитком, які також вплинули на розробку та вивчення EMA [2].  

У своїх дослідженнях Rounaghi наголошує, що збалансоване управління 
сприяє визначенню екологічних ризиків і можливостей, а також допомагає 
виміряти їх вплив на довкілля. Систему екологічного обліку він розглядає як 
низку завдань, які розширюють можливості системи бухгалтерського обліку 
визнавати, документувати та повідомляти про вплив екологічної шкоди та 
забруднення навколишнього середовища. За баченням автора дана система 
ґрунтується на інтеграції довкілля як форми капіталу та врахуванні екологічних 
витрат як легітимного виду витрат при проведенні фінансових та 
обчислювальних процедур [5]. 

Таким чином, екологічний управлінський облік можна визначити як 
широкий набір різних інструментів обліку, які надають інформацію для 
підтримки керівництва в покращенні екологічних та економічних показників 
організації, включаючи його вплив за межі організаційних кордонів [2; 4]. 

Отже, розвиток екологічного управлінського обліку має важливе значення 
в сучасних реаліях, оскільки дозволяє раціоналізувати політику впливу на 
навколишнє середовище та забезпечує ефективне використання природних 
ресурсів. 
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ПІДПРИЄМСТВ 
Прийняття рішення є основою управління. Своєчасно прийняте науково-

обґрунтоване рішення стимулює виробництво, а слабке, або несвоєчасно 


